



第四届国际城市可持续发展高层论坛在蓉开幕

由中国城市和小城镇改革发展中心、联合国人类住区规划署和成都市人民政府共同主办的第四届国际城市可持续发展高层论坛 16 日下午在成都开幕, 将持续三天。

本届论坛以“推动高质量可持续发展, 建设开放共享的未来之城”为主题, 采用“线上云会议+线下主会场”的形式, 海内外嘉宾聚焦新形势下未来城市发展新需求, 共同探讨城市在经济增长、社会发展、资源利用及环境保护等方面实现可持续发展的新模式与新路

径。

中国国家发展改革委副秘书长苏伟在致辞中表示, 本届论坛既是落实中国政府和联合国人类住区规划署关于共同推进“一带一路”建设行动计划的重要成果, 也为城市可持续发展经验交流和互学互鉴提供了重要的国际平台。

苏伟认为, 要实现城市的可持续发展, 必须坚持城市发展的开放性、城市建设和治理的现代化、城市发展的平衡性、城市可持续发展的国际合作。

成都市市长王凤朝表示,

中国即将进入“十四五”时期, 成都将抢抓双循环新发展格局战略机遇, 深入贯彻落实成渝地区双城经济圈建设战略部署, 加快建设践行新发展理念的公园城市示范区。成都将持续深化对外开放, 特别是加强与“一带一路”沿线国家和地区多层次、多领域的务实合作, 加快打造更高水平的开放型经济体系, 切实突出宜居共享, 不断提高城市公共服务均衡化、优质化水平, 推动治理手段、治理模式和治理理念的创新, 努力打造承载美好生活

向往的未来之城。

“当今世界, 城市的演变使得我们更容易受到流行病的影响。”哈佛大学教授、城市经济学家 Edward Glaeser 在网络连线中表示, 今年肆虐全球的新冠疫情给城市发展带来了新的挑战, 这种挑战不仅在于城市的“报警系统”。

Edward Glaeser 说, 如果疫情继续持续下去, 所有城市的服务岗位都将受到冲击, 并给未来的城市发展模式、生活方式带来短期的重大变化。“如今城市也是娱乐场所和生

产场所, 这(疫情)让我们重新考虑, 如何让我们的城市更加宜居, 更人性化。”

当日, 中国城市和小城镇改革发展中心、联合国人类住区规划署联合发布了第三期国际可持续发展试点, 贵州省遵义市成为今年新入选试点的中国城市。此前已入选的中国试点城市还包括四川省成都市、四川省阆中市、贵州省荔波县、浙江省嘉兴市南湖区、吉林省长白山保护开发区池北区、北京朝阳区双井街道、成都蒲江县明月村。

我国农垦企业资产总额超 1 万亿元

我国各级农垦部门深入推进垦区集团化、农场企业化改革, 推动农垦事业不断取得新进展。据农业农村部统计, 全国农垦企业资产总额达到 1.18 万亿元, 实现营业总收入 6420 多亿元。

这是农业农村部农垦局局

长邓庆海 19 日在 2020 年中国农垦经济研究会年会上介绍的情况。邓庆海说, 全国农垦企业深化体制机制改革正逐步展开, 以资本为纽带的母子公司管理体制不断完善, 现代公司治理体系进一步健全。

据介绍, 目前全国农垦已

组建区域集团和产业公司 300 余家, 一大批农场注册成为公司制企业。初步形成上海光明、黑龙江北大荒、北京首农 3 个资产和营收均超 1000 亿元的大型农业企业集团, 江苏农垦、上海光明、北京首农 3 个集团利润总额均超过 40 亿元, 农

业领域航母建设已见雏形。

据农业农村部统计, 全国农垦上市公司已有 28 家。辽宁、江西、吉林、内蒙古、湖北等地分别组建了一批区域集团和专业化产业公司, 有效带动了区域资源资产整合和现代农业发展。

“下一步, 我国将形成 3 至 5 个具有国际竞争力的世界一流农垦企业集团, 涌现一批国内领先的农业头部企业。”邓庆海说。

云南全域脱贫摘帽 11 个直过民族和人口较少民族实现整族脱贫

云南省人民政府扶贫开发办公室 14 日宣告: 该省最后一批 9 个贫困县市脱贫摘帽; 怒族、傈僳族也于近日实现整族脱贫。这昭示着这个贫困县数量曾居中国第一的省份, 实现全域脱贫摘帽; 云南 11 个直过民族和人口较少民族, 也历史性地告别绝对贫困。

位于中国西南边陲的云南, 是中国脱贫攻坚的主战场, 贫困人口数量和片区县、重点

县数量都曾居中国前列。同时, 云南也是中国民族种类最多的省份和中国直过民族主要聚居区, 世居少数民族达 25 个, 包括独龙、德昂、基诺、怒、布朗、景颇、傈僳、拉祜、佤等 9 个从原始社会末期或奴隶社会直接过渡到社会主义社会的“直过民族”。

此次云南最后一批脱贫摘帽的 9 个县市, 包括镇雄县、会泽县、屏边县、广南县、澜

沧县、宁蒗县、泸水市、福贡县、兰坪县。

云南省人民政府表示, 这 9 个县市退出贫困县后, 还将严格落实摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管的要求, 继续强化脱贫攻坚责任落实、政策落实和工作落实, 持续推进扶贫产业发展壮大, 抓好贫困劳动力稳岗就业, 强化易地扶贫搬迁后续扶持, 进一步健全和落实

防止返贫监测帮扶机制, 着力巩固拓展脱贫成果, 有效防止返贫致贫。同时高度重视并全面整改评估检查发现的问题, 举一反三, 立行立改, 确保脱贫攻坚成效经得起历史和人民检验。

值得一提的是, 脱贫攻坚战全面打响后, 云南把 11 个“直过民族”和人口较少民族列入脱贫先行攻坚计划, 因地制宜, 因族施策, 精准帮扶,

创新实施“一个民族聚居区一个行动计划、一个集团帮扶”攻坚模式, 推动直过民族聚居区实现“千年跨越”。

此前, 云南独龙、基诺、德昂、阿昌、布朗、普米、景颇、佤、拉祜等 9 个民族已实现整族脱贫。如今, 怒族、傈僳族也如期实现整族脱贫。